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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Mads Rørvig (V) har den 7. oktober 2014 stillet følgende 

spørgsmål nr. S8 til uddannelses- og forskningsministeren, som hermed besvares. 

 

 

Spørgsmål S 8: 

 

Synes ministeren, det er rimeligt, at det internationalt højt anerkendte franske 

Sciences Pos bacheloruddannelser ikke giver berettigelse til at modtage dansk SU, 

hvorimod det er tilfældet for Sciences Pos masteruddannelser?  

 

 

Svar: 

 

Generelt kan jeg oplyse, at en uddannelse i udlandet kan godkendes som støttebe-

rettigende, hvis den lever op til en række kriterier, som følger af lov om Statens 

Uddannelsesstøtte med tilhørende bekendtgørelse. Ét af kriterierne er, at både 

uddannelsesstedet og den enkelte uddannelse skal være offentligt anerkendt i stu-

dielandet, dvs. det land, hvor uddannelsen udbydes, jf. bekendtgørelsens § 66, stk. 

1.   

 

Sciences Po er en offentligt anerkendt uddannelsesinstitution, der udbyder både 

bachelor- og masteruddannelser i Frankrig. Imidlertid er de bacheloruddannelser, 

der udbydes ved Sciences Po, ikke offentligt anerkendte i Frankrig.  

 

Der er alene tale om uddannelsesbeviser, der udstedes i skolens navn. Bachelorud-

dannelserne er ikke underlagt offentlig kvalitetssikring eller anden national regule-

ring.  

 

Styrelsen for Videregående Uddannelser har på den baggrund afvist konkrete an-

søgninger om godkendelse af sådanne bacheloruddannelser.  

 

Da visse masteruddannelser udbudt ved Sciences Po derimod er offentligt aner-

kendte i Frankrig, er disse uddannelser i forbindelse med konkrete ansøgninger 

blevet godkendt af styrelsen som støtteberettigende (hvis de øvrige kriterier samti-

dig er opfyldt).  

 

Kravet om offentlig anerkendelse af både uddannelsen og uddannelsesinstitutionen 

er – sammen med de øvrige betingelser vi stiller i forbindelse med SU til uddannel-
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ser i udlandet – med til at sikre kvaliteten af de uddannelser vi giver SU til. På den 

baggrund finder jeg ikke grund til at foretage mig yderligere.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Sofie Carsten Nielsen 


